

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ



Китай на 19 % увеличил закупки сои в декабре

Импорт сои в Китай в декабре подскочил на 19 % по сравнению с прошлым годом, как показали данные Главного таможенного управления. Китай закупает соевые бобы для измельчения в соевую муку на корм животным и масло для приготовления пищи.

Китай импортировал 10,56 млн т соевых бобов в декабре, что является максимальным показателем за месяц с июня 2021 года. Однако общий объем импорта в 2022 году сократился на 5,6 % по сравнению с 2021 годом до 91,08 млн т, что стало вторым снижением за весь год. Снижение потребления кормов для животных также повлияло на спрос на соевую муку.

По словам трейдеров и аналитиков в 2023 году ожидается более высокий спрос на сою и соевую муку, поскольку возобновление работы в Китае после трех лет строгой политики нулевого уровня COVID, как ожидается, повысит спрос на мясо.



Бразилия ожидает рекордный урожай сои

Согласно данным, опубликованным агентством Reuters, урожай сои в Бразилии вырастет на 24 млн т и составит 152,6 млн т в 2023 году.

Иностранная сельскохозяйственная служба Министерства сельского хозяйства США прогнозирует, что посевные площади сои в 2022/23 сельскохозяйственном году составят 43,3 млн га по сравнению с 40,9 млн га в предыдущем году.

Бразилия остается ведущим мировым производителем и экспортером сои. По прогнозам, в этом году южноамериканская страна сможет экспортировать рекордные 92 млн т масличных культур, что на 16,6 % превышает аналогичный показатель за прошлый год. Что касается объема переработки сои в Бразилии, он должен составить 52,5 млн т за 2022/23 c/x год.

Источник: <https://www.oilworld.ru>

Источник: <https://www.world-grain.com>



Зерновые культуры ЕС в зоне риска из-за смены погоды на резкое похолодание

Установившаяся с середины декабря необычно теплая погода в Европе вывела зерновые культуры из состояния покоя, стала причиной возобновления вегетации растений, однако зима продолжается, и возвращение холодов может повредить посевам.

На следующей неделе ожидается более прохладная погода, но температура может держаться выше сезонной нормы.

На основе прогнозов синоптиков о сохранении «мягкой» зимы консалтинговая компания Strategie Grains повысила свой прогноз производства мягкой пшеницы в Европейском Союзе в 2023 году, заявив, что большая посевная площадь и хорошие условия выращивания позволят получить больше зерна, чем в ушедшем году. Однако, по мнению аналитиков, погода снизила выносливость, приобретенную культурами во время заморозков в середине декабря, и вызвала возобновление вегетации некоторых растений.

Во Франции, крупнейшем производителе зерна в ЕС, резкое снижение температуры может ударить по хорошо развитым культурам, посеянным до предыдущего теплого периода в октябре, а также по более нежным сортам, таким как ранний яровой ячмень. По этой причине во Франции опасаются развития событий по сценарию 2011/2012 гг.

В Германии теплые условия оставили поля без защитного снежного покрова, что вызывает опасения, что посевы могут пострадать от резкого похолодания.

В Польше высказывают аналогичные опасения.

Источник: <https://www.nasdaq.com>



Украина поставит 25 тыс. т зерна в Нигерию в рамках программы «Зерно из Украины»

По данным информационного агентства Укринформ, Украина поставит 25 тыс. т зерна в Нигерию в рамках программы «Зерно из Украины» и рассматривает возможность строительства логистического хаба в африканском государстве для облегчения поставок зерна и продовольствия.

Министр аграрной политики Украины Николай Сольский встретился с министром иностранных дел Нигерии Джеффри Ониямой и министром сельского хозяйства и развития сельских районов Мохаммадом Махмудом Абубакаром в составе делегации, посетившей африканские страны. Делегация также посетила Сенегал и Гану.

Николай Сольский отметил, что Украина продолжает поставлять продовольствие в нуждающиеся страны. В рамках программы «Зерно из Украины» страны-партнеры закупают зерно украинского производства и отправляют его в страны, переживающие гуманитарный кризис. Программа реализуется в партнерстве с Всемирной продовольственной программой ООН.

В Нигерии стороны также обсудили возможность налаживания сотрудничества и расширения торговых отношений между двумя странами, а именно создание логистического хаба для регулярных поставок зерна и продуктов питания.

Источник: <https://www.world-grain.com>



Турция планирует осуществить экспорт пшеницы в 2023 году в объеме 5 млрд долларов

Председатель Национального совета по зерновой продукции Озкан Ташпынар заявил о намерении сохранить положительное сальдо внешней зерновой торговли в 2023 году и осуществить экспорт зерновых на 5 млрд долларов. Ташпынар оценил достижения аграрного сектора страны в прошлом году и отметил: «По последним данным, в прошлом году Турция произвела 17 млн т пшеницы. Мы ожидаем, что в этом году производство пшеницы достигнет 20 млн т, что на 17 % превышает показатели прошлого года, кукурузы и ячменя – 7 млн т и 8,1 млн т соответственно».

Глава Национального совета по зерновой продукции напомнил о посреднической роли Турции в достижении соглашения по зерновой сделке, подписанного 22 июля 2022 года в Стамбуле и сообщил, что в рамках проекта на 25 декабря 585 судов, 200 из которых принадлежат Турции, перевезли по «коридору» более 15 млн т зерна: «С начала действия соглашения и до 25 декабря 2022 года Турция импортировала около 2.250 млн тонн зерновых, что составляет 15% от общего объема поставок в рамках зерновой сделки. Это позволило урегулировать цены на зерновом рынке внутри страны, а также сохранить и приумножить достигнутый нами рекордный уровень экспорта зерна и продуктов его переработки», сообщил Ташпынар.

Источник: <https://www.trthaber.com>

Зерно в странах Евросоюза подорожало за год на 45 %

В прошедший четверг, 12 января, статистическая служба Европейского союза Евростат опубликовала первичные данные по росту цен на сельскохозяйственную продукцию в 2022 году. Так, данные отчета Евростата показывают, что средняя цена всех сельскохозяйственных товаров в ЕС увеличилась за указанный период на 24 %.

Самый резкий скачок цен был зафиксирован у зерновых (+45 %), также подорожали яйца (+43 %) и молоко (+31 %). В целом, подорожание произошло на все группы товаров, за исключением фруктов (-3 %).

Специалисты европейской статистической службы выделили три основных фактора роста цен. Первым стал сбой на мировых сельскохозяйственных рынках, вызванный непростой ситуацией на Украине. Вторым фактором стала повсеместная засуха, которая, как ожидается, приведет к снижению урожайности сельскохозяйственных культур, в том числе кормовых культур. В-третьих, другие факторы, среди которых основное место занимает повышение стоимости на энергоносители.

Источник: <https://ec.europa.eu>



Правительство Камеруна планирует рационализировать политику субсидирования сельскохозяйственных ресурсов

Министр сельского хозяйства и развития сельских районов Камеруна Габриэль Мбайроб недавно возглавил 3-ю сессию Руководящего и ориентационного комитета по реализации политики сельскохозяйственных субсидий в стране.

Целью встречи, в которой приняли участие заинтересованные стороны из сельскохозяйственного сектора и представители банков и микрофинансовых организаций, стала рационализация государственной политики субсидирования сельскохозяйственных ресурсов и распространении этой политики – которая, к слову, уже применяется в Камеруне – на сектор какао и кофе, а также на сектор овощеводства и продовольственных культур.

По словам министерства, на 2023 год правительство запланировало несколько субсидий, направленных на поддержку производителей. На сектор какао и кофе выделено 6 млрд. франков КФА; еще 17 млрд франков КФА будут направлены на ценовую поддержку удобрений, семян и продуктов питания, в частности, сои, кукурузы, риса, пальмового масла и продукции садоводства, в дополнение к субсидии в размере 3 млрд франков КФА на реализацию цифровизации сельского хозяйства.

Правительство Камеруна намерено продвигать так называемое «сельское хозяйство второго поколения» путем реализации плана по увеличению и модернизации системы сельскохозяйственного производства в рамках аграрной революции.

Источник: <https://www.ap22.ru>

Рост производства в 140 % обеспечил зерновой коридор

Один из трех крупнейших турецких производителей зерна и продуктов его переработки Doguk Un увеличил оборот на 140 % по сравнению с предшествующим периодом благодаря значительной роли Турции в экспорте по зерновому коридору, повышению обменного курса и росту, достигнутому на экспортных рынках.

В рамках инвестиций объемом 1,1 млрд турецких лир компания планирует в течение пяти лет совершить большой скачок в области сельского хозяйства, семеноводства, производства лапши и макаронных изделий, кормов и кормового сырья. Кроме того, было принято решение о расширении экспорта – в 2022 году число стран-импортеров продукции компании увеличилось. К 41 стране Африки, Азии, Южной Америки и Ближнего Востока добавились Афганистан, Бахрейн, Ангола и Шри-Ланка.

Председатель и генеральный директор Doguk Un Гюрсель Эрбап отметил, что компания экспортирует 60 % своей продукции и производит 13 % от общего объема турецкой муки, предназначенной для экспорта. Сообщается, что настоящее время Doguk Un производит 60 тыс. т пшеницы и 350 тыс. т муки в год.

Источник: <https://www.posta.com.tr>